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 مةمقدّ 

 خلفية البحث . أ

اللغة العربية ىي الكلمات التي تعبر بها العرب عن أغراضهم. وقد وصلت إلينا من 

طريق النقل. وحفظها لنا القرآن الكريم والأحادث الشريفة، وما رواه الثقاتدن منثور العرب 

لدى الدسلمتُ في فهم العلوم  ةة من أىم اللغات الدستخدماللغة العربيّ و  1ومنظومهم.

وقال تعالى )قرُاناً الذامة في العالم.  يةتصالالإإحدى وسائل و سلامية، إذا أنّّا لغة دينية الإ

في الددارس والدعاىد  تلاميذفلا عجب إذا تعلمها ال2عَرَبيًِا غَتََ ذِي عِوَجٍ لَّعَلَّهُم يَ ت َّقُونَ(.

بتدائية إلى الجامعة لإراسية الدختلفة من الالدراحل الدّ سلامية في بلاد إندونيسيا على الإ

 ة.الإسلاميّ 

وفي تعلم اللغة العربية، علم الصرف ىو أحد الشروط التي يجب أن يتقنها كل 

إن علاقتهما كالأب  بوىا"أم العلوم والنحو أالصرف طالب، لأن بعض العلماء يقولون: "

كما أن الأم تلد الولد كذلك الصرف يلد   والأم، إنما شبو الصرف بالأم في الولد يعتٍ

الكلمات اشعارا بشدة احتياج العلوم إليو وإنما شبو النحو بالأب في اصلاح يعتٍ كما أن 
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لذلك كلا النوعتُ من  3.الأب يصلح اولاده كذلك علم النحو يصلح الكلمات والألفاظ

 الدعرفة مهم جدا في تعلم اللغة العربية.

صرف، يمكن للتلاميذ بسهولة معرفة الأشكال والتغيتَات في من خلال إتقان علم 

الكلمات بشكل على حدة، قبل أن تصبح الجمل. بعد أن يفهمون التلاميذ قواعد كل  

كلمة على حدة، يمكن للتلاميذ ترتيب الكلمات في شكل جملة على أساس القواعد في 

 علم النحوى.

 دار من مدرسة الثامن في الصف الباحثة الدلاحظات التي قمت بها إلى ستنادًاإ

صرف ال ، كانتشيخ جيليولونج جاكونج بنوانج ستَانج بنتن الإسلامية توسطةالد الحكمة

ووجدت الباحثة في الواقع مشكلات كثتَ  منخفضة. صولفي تلك الف ميذلاتلدى ال

وعدم الإىتمام بالدعلم حتى يصعبون في فهم وحفظ في الفصل ميذ ينامون ويمزحون لاتال

 4التصريف.

كافية ومناسبة لتعليم   تعليمية يلةم وسيستخدلاوالأسباب الدشكلات يعتٍ الددرس 

الإسلامية شيخ جيليولونج  توسطةلد الحكمة دارفي مدرسة الثامن  في الصفالصرف 
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في تدريس  من التحفيز بالدلل وبدرجة أقلميذ لاتالحتى يشعر  جاكونج بنوانج ستَانج بنتن

 الصرف.

علاج الدشكلات التي استخدمها الباحثة ىي استخدام وسيلة تعليمية واختيار 

د وتسهل التلاميذ في التعليم،كما قال حستُ "أما أهمية الوسائل علأن وسيلة تعليمية تسا

فتتجلى في كونّا تخاطب الحواس مباشرة والتي تعتبر الدنافذ الطبيعية للتعلم لذلك نرى 

ة من الحقائق على مستويات الصفوف الدراسية الوسائل تساعد في تعليم أنواع كثتَ 

والوسائل  5حصيلة من الألفاظ والتًاكيب والأساليب لدى الدتعلم. الدختلفة وتتمي

 التعليمية حافزا للتعلم وتوفر حافزاعلى الإستعداد للتعلم.

  ، أحدىا ىو تكنولوجيا التكنولوجية السريعة بشكل متزايدبدعم من التطورات 

(. شرائح ىو برلريات تطبيق العرض التقديم power pointشرائح )مدة على كمبيوتر الدعت

الأكثر شعبية والأكثر إستخداما اليوم. باستخدام شرائح يمكننا تصميم  وتقديم العروض 

أرادت  7شرائح للعمل على العروض التقديمية من وقت لآخر. يسهل 6بسهولة وبسرعة.

( لتًقية قدرة التلاميذ في تدريس power pointالباحثة أن تطوير وسيلة تعليمية شرائح )
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 ( ىناك تتضمن الوسائل بالفعل وسيلة أخرىpower pointشرائح )في وسيلة لأن  الصرف.

وىي الصورة، النص، فيديو، الرسوم الدتحركة، والصوت وغتَ ذلك. بذلك يشعرون 

 لأن العرض الذي وجد في الددرس.الدعلومات الذي يدرسها  الطلاب بسهولة إلتقاط

( قادرا على جذب إنتباه الطلاب، والتلاميذ يفهمون power pointشرائح )وسيلة 

من البينات السابق إختارات  ويحفظون تصريف بسرعة، ويتعلمون اللغة العربية بسرور.

 :الباحثة الدوضوع

بحث )في تدريس الصرف  (power point)شرائح  وسيلة تعليمية تطوير" 

الإسلامية شيخ جيليولونج  تووسطةالم الحكمة داربمدرسة امن تطويري في الصف الث

 .جاكونج بنوانج سيرانج بنتن(

 أسئلة البحث . ب

لتًقية قدرة  في تدريس الصرف (power point) شرائح وسيلة تعليميةتطوير كيف .١

الإسلامية شيخ جيليولونج  توسطةالد الحكمة داربمدرسة  الصف الثامن التلاميذ

 ؟جاكونج بنوانج ستَانج بنتن



 تدريس الصرف في (power point) شرائح وسيلة تعليمية استخداممطابقة  كيف. ٢

الإسلامية شيخ  توسطةالد الحكمة داربمدرسة  الصف الثامن التلاميذلتًقية قدرة 

 ؟جيليولونج جاكونج بنوانج ستَانج بنتن

 . أهداف البحثج

 كما يالي:  فهي أما أىداف البحث

لتًقية قدرة في تدريس الصرف  (power point) شرائح وسيلة تعليمية تطوير . لدعرفة1

الإسلامية شيخ جيليولونج  توسطةالد الحكمة داربمدرسة  الصف الثامنالتلاميذ 

 .جاكونج بنوانج ستَانج بنتن

في تدريس  (power point) شرائح وسيلة تعليمية على استخدام مطابقة عرفةلد. ٢

الإسلامية  توسطةالد الحكمة داربمدرسة  الصف الثامنالتلاميذ لتًقية قدرة  الصرف

 .شيخ جيليولونج جاكونج بنوانج ستَانج بنتن

 فوائد البحثد. 

 power) شرائح وسيلة تعليميةتطوير لدعرفة الاستفادة للباحثتُ  من ناحية البحث،

point) شرائح وسيلة تعليميةأن تعريف الددرس . في تدريس الصرف (power point) 

 وسيلة تعليمية باستخدام في تدريس الصرف، وزيادة معرفتها في تدريس الصرفمناسبة 



في التصريف تكون سهلة في تعلم اللغة العربية خاصة  ميذلاتال .(power point) شرائح

ب الطلايحبون  الوسيلة الجذبةوب، (power point) شرائح وسيلة تعليمية باستخدام

 شرائح وسيلة تعليمية تطويرباونتائج البحث تعلم اللغة العربية. ب ولا يسئمونبالتصريف 

(power point)  الحكمة داربمدرسة  الصف الثامنعلى التلاميذ في في تدريس الصرف 

 يفهمونميذ لاتالمنها:  الإسلامية شيخ جيليولونج جاكونج بنوانج ستَانج بنتن توسطةالد

 .جيداالتصريف ويحفظون يستطيعون و 

 أساس التوفكيره. 

من صورة إلى صورة بحسب الدعتٌ  تغتَ حالة الكلمة الصرف ىو علم يبحث عن 

ف اللغة التغيتَ أو التقليب. واصطلاحا علم يبحث فيو عن أحكام أبنية ر الص 8الدراد.

من وضح ىذا  9وإعلال وشبو ذلك.الكلمة العربية وما لحروفها من أصالة وزيادة وصحة 

العلم ىي حفظ اللسان عن الخطأ في الدعتٌ والدلالة التي تدل عليها الكلمة، فموضوعو 

علم الصرف ىو أحد  ىو الكلمة العربية من حيث الصحة والعلة، والأصل والزيادة.

 م العلومأالصرف الشروط التي يجب أن يتقنها كل طالب، لأن بعض العلماء يقولون: "
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الصرف من أىم العلوم العربية، لأن عليو الدعول في ضبط صيغ الكلم،  .بوىا"أوالنحو 

ومعرفة تصغتَىا والنسبية إليها والعلم بالجوع القياسية والدسماعية والشاذة ومعرفة ما يعتً 

الكلمات من إعلال أو إبدال، وغتَ ذلك من الأصول التي يجب على كل أديب وعالم أن 

 .دون تنظيم أو تخطيط غتَ كاملةيجب تدريب التلاميذ عليها لأن الارتجال يعرفها. لذلك 

ىو برنامج عرض تقديمي ممتاز ليساعد على تطوير  (power point) شرائح

 يعد شرائح 1١الديناميات بسرعة وكفاءة عرض تقديمي يبدو احتًافيا ثم يرسلو إلى الجمهور.

(power point)  حزمة البرامج الأكثر شيوعا لإدارة العروض التقديمية وىو سهل الاستخدام

 أما في كتاب توتانج، شرائح 11للغاية لإكمال العمل الدتعلق بالعروض التقديمية الدقلدة.

(power point)  ،ىو تطبيق خاص لتصميم أو تصميم شرائح العرض يجمع بتُ الصور

 12والصور الدتحركة، وألعاب البرلريات الدناسبة للغاية في جعل وسيلة التعليمية التفاعلية.

من الوصف أعلاه، يمكن استنتاج أن شرائح ىو برنامج تطبيق عرض تقديمي   

وسيلة واحدة من  (power point) شرائح. تعليميةسيلة كو للمصلحة العامة، أحدىا  

وسيلة تستخدم الباحثة لتًقية قدرة التلاميذ في تدريس التصريف. باستخدام تعليمية 
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يمكن سيكون عرض وسيلة تعليمية أكثر إثارة للإىتام  (power point)شرائح  تعليمية

شرائح  وسيلة تعليميةفي تطوير التصريف بسهولة وبسرعة. ويحفظون  يفهمونللتلاميذ 

(power point) الوظيفية في التّصريف الاصطلاحىّ  ةغيقوم بتوضيح بعض الصأس. 

تطوير  13.لإنشاء أجهزة جديدة على التأثتَاتاالتطوير ىي عملية تطبق الدعرفة 

وتستخدم الباحثة  جهاز جديد سيجد ابتكارات جديدة ومعرفة جديدة لتحستُ التعليم

بالتصريف  يحبون ميذلاتالليكون  (power point) شرائح وسيلة تعليميةىذا البحث لتطوير 

 تعلم اللغة العربية.ب ولا يسئمون

 و. الدراسات السابقات

في تدريس الصرف ليس  (power point)بوربوينت  وسيلة تعليميةالبحث عن 

موفقا جديدا، حيث درسو شخص أو باحث في أشكال أخرى من البحث. ىذه أساس 

 التفكتَ لذا الأىداف في إعطار النظر وتساعد ىذا البحث.

( 1522١1135. البحث الذي قامت بها أوأن سندسية، رقم التسجيل )1

) بجث تطوير في  شرائحيلة تطوير وسيلة تعليم قواعد النحوية القائمة على وسوالدوضوع "

الصف الثاني بالددرسة دار الدتقتُ الدتوسطة الإسلامية تانجرانج(." بعد أن شرحت الباحثة، 
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نتيجة لذذا البحث أن في مدرسة دار الدتقتُ قدرتهم على قواعد النحوية ضعيف، لأن 

مهم. وتظن لا تجدب انتباه الطلاب واىتما غتَ مناسبة استخدامها الددرس وسيلة التعليم

. ونتائج البحث المحصولة عليها دل شرائحالباحثة أن وسيلة التعليم الدناسبة يعتٍ وسيلة 

يؤدي إلى تسهيل تعليم  شرائحعلى وجود تطوير تعليم قواعد النحوية القائمة على وسيلة 

 قواعد النحو وتساعد عملية التعليم بفرح وسرور.

(،  1142١127م التسجيل )أنيس ختَنسا رق  البحث الذي قامت بها. 2

في الصف  تجربي تقديمي في تعليم الدفردات ) بجث شرائحوالدوضوع "إستخدام وسيلة 

(" 2١14/2١15الخامس للمدرسة الإبتدائية المحمدية كومان يوجياكرتا للسنة الدراسية )

تقديمي  شرائحإستخدام وسيلة بعد أن شرحت الباحثة، أما ىدف ىذا البحث فهو معرفة 

في تعليم الدفردات وأهمية اختلافو في توكيل الدفردات لطلاب الصف الخامس للمدرسة 

الإبتدائية المحمدية كومان يوجياكرت. ونتيجة ىذا البحث أن تعليم اللغة العربية بوسيلة 

يؤثر ترقية كفائة الدفردات لطلاب الصف الخامس للمدرسة الإبتدائية المحمدية   شرائح

(. وىناك فرق كبتَ بتُ تعليم بوسيلة 2١14/2١15اكرتا للسنة الدراسية )كومان يوجي

 .شرائحمع تعليم بلا بوسيلة  شرائح

 



 تنظيم البحثز. 

 ىذا البحث إلى خمسة أقسام وىي:في تنظيم البحث تنقسم الباحثة 

أسئلة البحث، أىداف  توي على خلفية البحث،مة تحقدّ الد : الباب الأول

 ث.وتنظيم البح ،تفكتَالبحث، فوائد البحث، أساس ال

 وسيلة تعليميةطار النظري تحتوى على الدباحث العامة عن الإ:  الباب الثاني

 والدباحث العامة عن الصرف.  (power point)شرائح 

منهجية البحث تحتوى على موقع البحث وموعده، منهج :   الثالث الباب

إجراءات البحث، لرتمع البحث والعينة، أساليب جميع البحث، 

 البيانات، وأساليب تحليل البيانات.

شرائح  وسيلة تعليميةتبحث الباحثة فيو التحليل التطويري عن :   الباب الرابع

(power point)  الصف التلاميذ في تدريس الصرف لتًقية قدرة

الإسلامية شيخ جيليولونج  توسطةالد الحكمة دار بمدرسة الثامن

 .جاكونج بنوانج ستَانج بنتن

 تبحث الباحثة فيو الإختتام بما فيها من النتائج والاقتًاحات.:  الخامس الباب
 


